# 我终于知道了'希望'的模样"

本报报道让资助人和受助人二十多年后"初相识",爱心故事感动两座城

杜春娜 石晟绮 李培乐 济南报道

#### "相知"虽早"相识"恨晚

20多年前,署名为"希望"的好心人资 助菏泽的三兄妹完成学业。20多年后,三兄 妹在齐鲁晚报·齐鲁壹点的帮助下,终于找 到了这位好心人。三兄妹与"希望"的故事 还在继续

"我终于知道了'希望'的模样!"12日, 三兄妹中的李文娟在电话中兴奋地对记者

李文娟是通过齐鲁晚报,齐鲁壹点的 报道看到了当年的"希望"——孙承武的照 片。"我终于知道了当时孙校长资助我家的 原因,也看到了他的模样,感觉为人很亲 切。"李文娟说,能找到当年资助的好心人, 属于意想不到的惊喜。"对于孙校长来说, 这可能只是一件小事,但对于我们来说,当 年的帮助就是雪中送炭的恩情。

"得知这个消息后,我也第一时间告诉 了父母。"李文娟说,父母知道这件事情后, 特别激动。"特别感谢孙校长对我们的帮 助,让孩子们能够继续完成学业。"李文娟 的父亲李忠林说道

李文娟的哥哥李国祥得知消息同样激 动,他说没想到20多年后,当年的好心人真 的找到了。"我们一直感恩在心,现在找到 好心人,也了却我们一家的心愿。"李文娟 的姐姐李苹娟说:"我们想把这种'希望'精 神传递下去,努力成为新的'希望'

李家兄妹"看到"孙承武不久之后,孙 承武也通过记者发送的两张照片"看到" 他们。"真心祝福他们越来越好。"看到照 片,孙承武的脸上露出了欣慰的笑容

两张照片分别是少年李文娟与哥哥姐 姐、父母的合照,以及李文娟姐姐结婚时一 家的合照。"从照片中也能感受到这一家人

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点连续刊发"菏泽李家三兄妹找到匿名好心人 '希望'"的报道,感动了许多网友和市民。随着报道的深入和继续,"希望" 和"寻找希望"带来的温暖还在继续延伸和扩展。12日,资助人孙承武和受 助人菏泽三兄妹终于在二十多年后知道了对方的模样



孙承武在观看李家兄妹的全家福。



李文娟通过齐鲁壹点的报道"看到"了孙承武。

生活变好,由衷为他们感到高兴。"孙承武 说。

#### 双城联动为爱接力

齐鲁晚报·齐鲁壹点发起的"寻找'希 望'"行动联结了济南菏泽两座城市,15天 内多方力量开展了一场爱心接力。济南、菏 泽两地的邮政分公司开展联动,试着寻找 之前的汇款存单存根,李国祥的初中学校 也行动起来……

寻找"希望"的故事牵动着济南、菏泽 两座城市,两座城市的人为了一个共同的 目标而努力

李国祥的初中老师罗英生便一直在寻 找这位好心人的更多线索。"其实,他们三 个之前都是我的学生。"12日,记者再次联 系罗英生。"为了找到好心人,李国祥和李 苹娟也曾经联系过我,想找到一些线索。现 在能找到好心人真是太好了!"罗英生说, "孙校长的爱心令人动容,我替我的学生谢 济南热心市民赵先生在济南邮政分公司工作多年,此前一直关注"寻找'希望'" 行动,并积极提供线索和建议。在得知"找 到'希望'"后,他特意联系了记者。"有心之 人只要坚持寻找,就一定会有收获,他们的 故事令人十分感动。"赵先生说。

济南市民巡访团团长辛安认为,"大 爱"无分地域限制,济南、菏泽两座城市的 多方力量共同参与,为了一个美好的目标 而努力,展现了城市之间深情厚谊与互帮 互助的精神,传递了社会的美好与温暖,弘 扬了向善精神。

#### 传承美德传递"希望"

连日来,"希望"的故事也持续感动着 许多网友。"匿名捐助者'希望'的举动如光 一般温暖人心,希望的传递让这个世界变 得更加美好。"有网友发出了这样的感叹。 同时,有网友提道:"人生旅途中,每个人都 会不可避免地碰到挑战,内心深处都期盼 着能得到温柔的关怀。我们无一不渴求着 '希望',并且也有能力成为他人心中的'希 望'。"此外,了解"希望"的故事后,有网友 一 建议:"若心中有爱且具备能力,就请将这 份爱心继续传递,去帮助那些亟须帮助的 人。这无疑也是好心人最为期盼的'回

"知恩图报是中华民族的传统美德,每 个人都应该心怀感恩。"山东大学社会学教 授王忠武认为,像孙承武的这样爱心行为 可以影响到被帮助者,他们继而会回馈社 会,以此传递爱和善意,让社会更加和谐。

王忠武认为,山东是孔孟之乡,也是中 华民族优秀传统文化的缩影和代表。孙承 武的资助行为符合山东人互帮互助的美好 品质,这种行动可以成为一种"符号",进而 传递好山东精神,呼吁更多的人参与到爱 心行动中来,推动更多的"希望"出现。

壹点公益"寒冬送暖"活动开启,募集护手霜、围巾、羽绒服等物品助山区孩子御寒

## 请您献出一份爱 呵护孩子小脸蛋儿



王倩 刘桂斌 实习生 李梓绮 济南报道

大雪节气已过,寒冬已至。随着气温不断 下降,很多地方迎来雨雪及冰冻天气,人们纷 纷换上厚厚的棉衣,享受暖气带来的温暖。然 而,对于很多山村孩子来说,冬天却是一个难 熬的季节,他们单薄的外套难以抵挡冬日的严 寒,娇嫩的脸蛋和小手也缺乏足够的保护。

为了让山村孩子特别是那些困难家庭 的青少年儿童温暖过冬,壹点公益2024"寒 冬送暖"系列活动再次开启。在今年的"寒 冬送暖"系列活动中,壹点公益特别开展 "滋润小脸蛋"助力山村儿童滋润过冬公益 行动,通过赠送护脸护手霜,改善他们的肌 肤健康,传递关爱与温暖。

此次活动,壹点公益将走进济南周边 及山东省各地的山村学校,为有需要的孩 子送去护理产品以及冬季必需品。我们诚 挚邀请爱心人士、团队、企业等加入爱心行 动中,一起为这些孩子们募集过冬的爱心 物品,润肤乳、护手霜、帽子围巾、羽绒服、 棉袜等物品均可

需要特别说明的是,因为二手围巾帽 子及衣服的清洗消毒存在巨大困难,为孩 子们的健康考虑,本次活动暂不接收二手衣 服,请您多加谅解。大家也可以向我们反馈 困难家庭、学校及青少年儿童缺少冬季御寒 保暖物资的信息。

如果您想力所能及地为孩子们指衣指 款,如果您或者您所在单位愿意奉献爱心, 都可以拨打电话0531-85193041、 17753342076与我们取得联系。

对于有意向帮助一个学校或者地区的 爱心企业或个人,我们将组织爱心物品发 放活动,让您亲自将温暖送到孩子们手中。

编辑: 马纯潇 美编: 刘燕 组版: 刘淼



订版电话 0531-85196204



出 现有中闻集团济南印务有限公司,经七路纬七路前卫街7号院对外出租。有意者面议。 联系人:谢 电话:87087650 13793180410

家政服务

收购字画 ◆求购 15864536825



悠然亭颐养中心 (医养结合 双院—体) 市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区•二环西高架桥下•腊山路16-3号 电话: 88819955

## 金齢健康・山东济南养老服务中心

●国企品质,公办机构。 ●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房,床位费低至1500元/月,部分床位**8.5折**优惠 满一年赠送一个月床位费

电话: 0531-82805587/5588



## 十六里河: "门前五包"常治理 共建良好市容环境

近日,济南市市中区十六里 河街道城管委联合区执法局十 六里河执法中队、社区城管工作 站采取"逐路逐段、上门宣传、即 查即改"的方式,对辖区主要街 道商户进行走访。针对店外经 营、占道经营、乱摆乱放等行为, 督促沿街商户进行整改,协助商 户搬抬物品、挪移摊位。同时向 商家普及门前五包工作的重要 性,引导商家提高参与城市管理 的自觉性和积极性,共建良好市 容环境。

(许婷婷)